
Conselho Deliberativo de Saúde (CDS)

ATA Nº 010/2024 Data: 17 de outubro de 2024 às 09h25
Local: Google meet / online
Conselheiros Presentes:

 Marcos Antônio da Silva – Titular da SEPLAGTD
 Edson Simões da Rocha Filho – Titular da SEFIN
 Maria Tereza Mazoco Times – Titular da Procuradoria Geral do Município
 Natália Rayane Couto Barbosa – Titular da Câmara Municipal do Recife
 Luciana Caroline Albuquerque D´Angelo – Titular da Secretaria de Saúde
 Lúcia de Fátima Miranda da Silva - Titular do SINDSEPRE
 Graciliano Gama da Silva - Titular do SINDACS-PE

Conselheiros(as) Ausentes:

 Ailson Carlos Ferreira Lopes - representante - suplente do SIMPERE

Convidados Presentes:

 Fernanda Albuquerque Paes Barreto - Gerente do Saúde Recife

Presidente do Conselho:
*Marcos Antônio da Silva - Titular substituto - SEPLAGTD

Designação dos Membros: Portaria nº 0560 de 18 de março de 2021 (publicada no DOM de
16/03/2021)

O Sr. Marcos Antônio saúda a todos e todas, e informa que nossa pauta de hoje vai ser
relativamente ao último trimestre do exercício financeiro, destacando que nossa colega Fernanda
vai apresentar e que possivelmente essa reunião será curta, conforme informou Fernanda. Dito
isso, passo a palavra à ela para que possa fazer a apresentação. A Sra. Fernanda Albuquerque
dá bom dia a todas e todos, e afirma que esse mês a gente não tinha nenhuma pauta relevante.
Acho que essa reunião não deixa de ser relevante porque teve toda essa discussão por causa do
aumento da alíquota e eu queria trazer como está o cenário do Saúde Recife após esse
aumento, inclusive, quanto ao que a gente tem faturado ainda com as despesas médicas. Assim,
para vocês terem uma ideia de como está o aporte da prefeitura, peguei esses dados e o
aumento da alíquota que aconteceu em maio após deliberação do Conselho, que ocorreu em
abril mas, eu quis pegar esses últimos três meses porque tiveram alguns beneficiários que
pediram a exclusão do plano, e hoje o cenário é esse. Em julho e agosto tivemos relativamente o
mesmo valor das contribuições e isso é o desconto do servidor e, também, eu quis incluir os
boletos mas vocês percebem que o aporte da prefeitura ainda continua sendo bem relevante,
maior em cerca de R$ 1,5 milhões e o faturado que é a entrega das contas que resultou numa
média de R$ 8 milhões em julho e hoje ainda continua com aquele passivo dos R$ 60 milhões,
vocês percebem que deu um suporte, uma melhora, mas muito longe de alcançarmos o ideal.



Em agosto a mesma coisa, conseguimos acerca de R$ 3,9 milhões de contribuição, a prefeitura
manteve o aporte, só que a despesa médico-hospitalar aumentou consideravelmente de
R$ 8,742 milhões e conseguimos pagar R$ 9,115 milhões reduzindo um pouco do passivo mas
muito pouco, se fizermos um cálculo básico, R$ 500 mil reais do passivo como eu falei, e agora
chega a cerca de R$ 60 milhões. O mês de setembro teve uma contribuição maior, o aporte
continuou o mesmo e diminuiu um pouco a despesa do Saúde Recife e a gente conseguiu pagar
R$ 8,6 milhões. Nesse valor que trouxe para vocês que foi só o valor da despesa com
assistência à saúde, não coloquei ainda a despesa administrativa que temos com os contratos
administrativos. Queria mostrar era só essa realidade financeira que estamos vivendo e apesar
de todo o esforço que a gente, o Conselho, e aqui internamente temos feito, para diminuir a
despesa. Eu queria registrar que a luta ainda é grande e continua, basicamente é isso. Fico à
disposição para alguma dúvida, algo que vocês queiram que eu traga em outras apresentações
ou em outras reuniões que não tenha ficado muito claro. Eu achei importante apesar de ser
breve, sempre trazendo para o Conselho a situação do Saúde Recife. O Sr. Marcos Antônio
intervém para agradecer a Fernanda. Diz que Ela foi feliz nas palavras e reafirma ser importante
mesmo que nós que formamos o Conselho tenha ciência do andamento de como estão as coisas
e reconhece esse esforço que tem sido feito coletivamente. Acredito que pelo amadurecimento
do Conselho e também, muito em especial, pelo empenho de toda a equipe do Saúde Recife
comandada por Marconi Muzzio. Obrigado pela sua apresentação, Fernanda. A Sra Luciana
Caroline afirma que concorda com as palavras de Marcos e diz que esse trabalho de bastidor
que Fernanda, Marconi Muzzio, fazem não é fácil. Você manter uma Rede Credenciada com
dívida, com débito, e o passivo que se tem no Saúde Recife, é necessário um jogo de cintura
diário, imagino, que não deve ser fácil manter os credenciados mesmo com esse passivo e já
queria de início parabenizar a Fernanda pelo seu trabalho. Tenho uma dúvida, como é que está o
sentimento de forma geral, tanto dos prestadores com esse aporte maior que foi feito, se está
dando, porque eu imagino que mensalmente vocês tenham que montar uma estratégia para ir
dando para pagar um pouco desse passivo, até escolher como é que faz isso a partir dos que
está se devendo há mais tempo. Imagino que tenham tido critérios nesse sentido e como é que
está o sentimento geral do usuário a partir desse movimento que a gente fez, se nesse momento
a gente primeiro cuida desse passivo que a gente precisa cuidar, porque senão começam a se
descredenciar ou se está dando para fazer os dois olhares ao mesmo tempo? A Sra. Fernanda
Albuquerque respondendo que tem priorizado aquelas especialidades que são únicas, claro que
toda especialidade tem a sua relevância mas sabemos que as urgências, as oncologias, a
pediatria no Jorge de Medeiros, a maternidade continuamos com o Memorial, eles têm um olhar
diferenciado e realmente conseguimos manter o pagamento da Rede na integralidade,
antigamente o prestador apresentava uma fatura de X a gente pagava menos e ainda tem um
passivo então estamos conseguindo pagar a fatura integral então isso já gera um sentimento
mais de segurança, tem realmente tentado alguns prestadores que estavam suspenso, é final de
ano a gente claro que tem a perspectiva de que o próximo ano seja ainda melhor para fazer tudo,
não estamos querendo fazer muitas promessas nesse final de ano porque não seria responsável
então prometendo que ao início do próximo ano a gente vai sentar e conversar para ver como é
que vamos poder diluir esse passivo. Alguns prestadores já mostraram a possibilidade de dividir
o passivo em algumas parcelas, quando tiver esse passivo colocar um limite no atendimento
para fazer essa redução do passivo, a gente tem conversado bem e gostaria também que Lúcia,
Graciliano, que estão mais próximos do servidor e a gente, pelo menos as reclamações aqui tem
diminuído porque eu acredito que as urgências estão funcionando na Rede, na região central do
Recife, como eu sempre bato e a gente não deixa nenhuma especialidade ficar desabastecida da
Rede, hoje temos todas as especialidades funcionando, os hospitais todos funcionando e as
dificuldades é o que acontece em todo plano de saúde. Eu acredito que se cada um der um
testemunho do seu plano vai apresentar como está difícil agendar uma consulta, como a gente
percebe o tempo de demora numa urgência. Eu não sei, mas pelo menos o meu plano não é o
Saúde Recife e minha mãe é servidora federal e tem o GEAP, contudo, eu percebo ano após ano
a dificuldade que tenho, e que antigamente eu não tinha para agendar uma consulta, o tempo de
espera numa urgência sabe, acho que é um problema nacional mesmo, da área da saúde mas a
gente tem conseguido dar o suporte para o nosso servidor, e eu acredito muito nisso. A Sra.
Lúcia de Fátima diz que na verdade esses últimos meses depois do aumento da alíquota pelo
menos no sindicato que tínhamos reclamações constantemente, durante todo esse tempo só



houve uma reclamação que foi relacionado a marcação de consulta dos oculistas, dos
oftalmologistas, mas assim porque estava marcando um dia para ser marcado as consultas,no
mais, a assistência em emergência nos hospitais credenciados não temos nenhuma reclamação
e quando tem qualquer coisa para reclamar ou para resolver, como sempre tentamos ver junto
com o Saúde Recife, com a equipe do Saúde Recife e graças a Deus não é o melhor plano do
mundo mas temos histórico também de outros planos privados como Hapvida que também tem
os problemas que nós temos. Esses últimos meses realmente a nossa assistência à saúde do
servidor foi muito boa e eu espero que permaneça, acredito que vai permanecer porque o
esforço da equipe e do pessoal é grande para que isso aconteça sempre. O Sr. Graciliano Gama
cumprimenta a todas e todos, primeiros meus cumprimentos a Fernanda que todas as vezes que
precisamos ela vem com uma atenção maravilhosa e vimos conseguindo resolver as demandas
dos servidores e do pessoal que precisa, realmente que tem necessidade e eu já queria
aproveitar o espaço para parabenizar os agentes de saúde de endemias pelo dia 4 de outubro,
também os professores pelo dia do professor e já os parabéns para todos os servidores dia 28
está chegando e a gente vai estar comemorando o dia do servidor público e a minha intenção
aqui é que eu acabei de estar recebendo várias demandas como a dificuldade de marcação para
oftalmologista, eu acredito que precisamos avançar em alguns especialistas, temos também uma
dificuldade em algumas marcações de exames e algumas consultas mas é coisa pontual e a
gente vai estar repassando para que Fernanda possa tomar as medidas e no mais eu quero ser
solidário a fala de Lúcia e também da Dra Luciana que antecedeu minha fala. A gente vem numa
crescente de melhoria e sabemos que o servidor depois do reajuste vem contribuindo para que
seja sanada aquela lista de pendências financeiras dos débitos, mas a gente também quer fazer
aqui e insistir na solicitação das novas adesões na nossa categoria, muitas nomeações de novos
servidores e também outras categorias que tiveram o anúncio de novos servidores para que a
gente possa defender aqui no Conselho novas nomeações, para que esse servidor posa fazer
parte do Saúde Recife e ser um contribuinte e assim, possamos ter essa receita ainda mais
robusta, para que a gente possa dar continuidade aos trabalhos e para finalizar, dizer que o
SINDACS e acredito que os demais sindicatos que fazem parte do Conselho solicitem do
Conselho que antecipe as pautas para o ano de 2025, para que a gente já possa ter aqui uma
discussão para 2025, pensando na melhoria, pensando em ofertar para os servidores que tem o
Saúde Recife e fazer uma intervenção em relação ao Outubro Rosa. Sei que vocês assim como
na nossa categoria, a maioria precisa ter nesse mês de outubro ainda antes do final do ano e
dizer como é importante que o Saúde Recife com força total do trabalho, amplie a oferta de
exames e da ultrassom de mama para que as mulheres servidoras possam fazer sem tanta
dificuldade ou barreira. Esse é o apelo das entidades sindicais por um trabalho mais próximo das
mulheres nesse Outubro Rosa, fica o nosso apelo. O Sr. Edson Simões, pede desculpa por não
ter visto as solicitações anteriores e diz que o mercado hoje do do plano de saúde tá numa
mudança muito constante e acha que em pouco tempo a gente não vai ter mais plano de saúde,
a gente vai ter seguro em saúde, que é a tendência e o Brasil vai acompanhar o restante do
mundo, que é como funciona. Eu vi umas reportagens sobre isso e a tendência aqui no Brasil é
de plano de saúde, assim como de assistência à saúde irem acabando. A Sra. Fernanda
Albuquerque fala para Graciliano e Lúcia que semana que vem terá uma reunião com uma outra
clínica de oftalmologia que tá interessada no credenciamento e se der tudo certo, espera que na
próxima reunião tenha mais essa clínica para atender a demanda no Saúde Recife. A Sra. Lúcia
de Fátima complementa, afirmando eu queria reforçar a fala de Graciliano em relação as
adesões e deixar registrado que o sindicato permanece e nós temos um processo coletivo para
que as adesões sejam coletivas e temos também uns processos individuais para a adesão ao
Saúde Recife, reforço a fala do Graciliano no sentido da importância de novas adesões e
agradecer a vocês. O Sr. Marcos Antônio agradece com um muito obrigado a todos e todas e até
uma próxima reunião. E assim, eu, Edson Simões, lavrei a presente data, que será assinada por
mim e pelos demais integrantes do Conselho Deliberativo de Saúde da AMPASS.

Deliberações  Dados financeiros último trimestre
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